

ALGO TRASCENDENTE E IMPORTANTE

Saldrá del Consejo de Palacio, según dice Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

DON ALFONSO PRESIDE UN CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las once de la mañana de hoy se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

A la entrada del reygo se congregaron numerosos periodistas.

Resumen de servicios durante el año 1929

Número de acogidos en las Hermanitas de los Pobres, 5;

Número de acogidos en primera de año, 78.

Entrados durante el año, 1.008.

Número de permanentes en sus casas, 164.

Servicios de caridad

Familias e individuos socorridos a dia-

rio, 1.190.

Número de viajes obligados por expu-

sión, 182.

Número de socorros extraordinarios y de urgencia, 176.

Número de alquileres de casas (mensual-

mente), 367.

Movimiento de fondos en el año de 1929

Pesetas

Existencias en caja en 31 de Diciembre de 1928..... 7.654,45

Suman las entradas en el año 125.441,12

Total..... 133.005,57

Suman los saldos..... 130.651,49

Existencia..... 2.354,08

Estado de fondos para el nuevo Refugio

En libreta de ahorro en el Banco de La Coruña..... 24.677,15

En libreta de ahorro en el Banco Pastor..... 6.341,05

Total de fondos... 31.28.20

LA POLICLINICA GRATUITA

En el año 1928-29 los facultativos de esta benéfica entidad realizaron los siguientes trabajos:

Especialidades.—Ginecología, 529 consul-

tas; Medicina general, 561; Piel y co-

razón, 2.538; Cirugía general, 434; Oído,

nariz y garganta, 2.558; Odontología, 9.26;

Piel y sífilis, 1.601; Infancia, 3.099; Vías

urinarias, 38; Médico de guardia, 12.255;

Operaciones, 48; Accidentes, 378; Hospi-

lizados, 39; Radiografías, 40; Número de

análisis, 142; Número de enfermos, 1.177;

Número de consultas, 25.025.

Total de enfermos asistidos, 1.477; total de

consultas, 25.670.

LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Como fin de año parece propio resumir la labor efectuada por esta entidad en beneficio de los intereses que le están encendidos.

Para conocimiento y satisfacción de los propietarios, conviene hacer constar que han sido considerables los servicios particulares prestados a los socios, como lo acredita la siguiente estadística:

Consulta de abogado..... 965

Idem de arquitecto..... 56

Contratos de inquilinato..... 2.647

Requerimientos..... 225

Julios..... 96

Desde el presente año los socios disfrutarán gratuitamente de los servicios del procurador de la Cámara al igual que ya ocurre actualmente con los de abogado y arquitecto.

Y en general la Cámara ha desarrollado una intensa labor en todo lo que se refiere a la defensa de la propiedad, puesto que como no ignoran los propietarios, la Cámara consiguió, merced a incesantes trabajos, la rebaja del impuesto del inquilinato, gestionó del Gobierno la aplicación de la ley de casas baratas en su verdadero sentido, para que no ocuparan errores económicos que traigan aparejado el perjuicio general. Asimismo su presidente, mediante una actuación personal realizada en Madrid, visitando distintas entidades en conexión con la Cámara, esuchó jefes y autoridades para su actual funcionamiento, haciendo resaltar a la vez como sus conclusiones serían recogidas por la Asamblea por enforzar con el mayor acierto la solución debida.

EL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Resumen estadístico de los servicios efectuados en este Dispensario en 1929:

Enfermos reconocidos, 576; reclazados

por no ser tuberculosos, 355; tratados en el Dispensario, 221; asistencias prestadas, 4.565; aliviados, 42; curados, 15; agravados 3; fallecidos, 10; dejaron de asistir, 97; quedan en tratamiento, 54.

Se hicieron 20 radiografías; 180 radioscopias, y 245 análisis clínicos.

Se han distribuido 3.000 cartillas contra la tuberculosis; se han dado 2.922 litros de leche como suplemento de alimentación a los más necesitados, y se hicieron 36 visitas domiciliarias para conocer las condiciones higiénicas de la vivienda de otros tantos enfermos.

No se ha podido hacer más porque los escasos recursos de que dispone el Dispensario no dan para otra cosa.

LA ADMINISTRACION DE CORREOS

He aquí el resumen de las operaciones efectuadas por la principal de La Coruña, durante el año 1929:

Correspondencia ordinaria

Recibida.—Cartas, 2.453.316; tarjetas postales, 35.808; muestras, 27.924; impresos, 332.142; periódicos, 1.508.868.

Expedita.—Cartas, 2.923.342; tarjetas postales, 26.454; muestras, 35.562; impresos, 491.630; periódicos, 1.561.325.

(Generalidades).

Correspondencia urgente

Expedita.—Número de objetos, 2.826.

Recibida.—Número de objetos, 4.201.

Correspondencia certificada

Expedita.—Número de objetos, 109.565.

Recibida.—Número de objetos, 199.615.

Correspondencia internacional

Se recibieron de América en este puerto 2.472 sacas con correspondencia.

Se embarcaron en este puerto para América, 2.170 sacas con correspondencia.

Valores declarados

Se impusieron 3.024 pliegos del servicio interior por valor de 5.009.700 pesetas.

Se impusieron 732 pliegos del servicio internacional por 216.215 pesetas.

Se impusieron 4.116 pliegos del servicio oficial por 25.806.409,32 pesetas.

Objetos asegurados

Fueron impuestos 1.068 objetos por valor de 932.104 pesetas.

Paquetes postales (con Baleares, Canarias y Norte de África).—Se impusieron 336 paquetes.

Giro postal

Se impusieron 40.040 giros del servicio interior por 3.537.046,26 pesetas.

Se impusieron 4.132 giros del servicio internacional por 51.756,96 pesetas.

Se pagaron 40.038 giros del servicio interior por 4.113.142,32 pesetas.

Se pagaron 464 giros del servicio internacional por 52.743,80 pesetas.

Caja Postal de Ahorros

Se efectuaron 208 primeras imposiciones por 182.700 pesetas.

Se efectuaron 3.536 segundas imposiciones por 592.384 pesetas.

Se efectuaron 1.24 reintegros por valor de 204.891,14 pesetas.

EL PATRONATO DE LA CABIDA

El Patronato sigue ocupándose con gran interés de la obra de la proyectada Casa-Refugio, pero el Ayuntamiento aún no ha facilitado el solar.

Ahora, ve aquí el detalle de las raciones de comida, facilitadas por cuenta del Patronato en los comedores del Refugio y en

la Cocina Económica durante el año 1929.

En el Refugio.—Haciones a los acogidos

en el establecimiento, 93.369. Raciones fa-

cilitadas por bonos, 148.826. Pan sumini-

strado con dichas raciones, 27.898 kilos.

Pan suministrado por medio de tipos,

7.609 kilos.

En la Cocina Económica.—Raciones de caldo, 102.409. Raciones de potaje, 2.242.

Total, 12.651.

Además el Patronato ha suministrado por medio de bonos, las siguientes racione-

s de leche durante el año:

Leche: Raciones, 6.154. Pagado por racione-

s de leche, 3.304,10 pesetas.

Así, además el Patronato ha suministrado por cuenta del Patronato:

Número de ancianos, 5. Pagado por es-

tancia, 1.790 pesetas.

Resumen de servicios durante el año 1929

Número de acogidos en las Hermanitas de los Pobres, 5;

Número de acogidos en primera de año,

78.

Entrados durante el año, 1.008.

Número de permanentes en sus ca-

sas, 164.

El Cambio vendrá cuando tenga

que venir.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RI-

VERA

El presidente al salir, se dirigió a los

reporteros, exclamando:

—Qué expectación!

Seguidamente se dió la siguiente refe-

rencia de la reunión ministerial:

—Después de unos minutos, bastantes

minutos, cerca de un cuarto de hora, du-

rante el cual de cuenta al Rey de político

internacional, conferencias y gestiones en

que España toma parte, trámites de políti-

ca nacional, como estaba previsto.

El presidente, al salir, se dirigió a los

reporteros, exclamando:

—Qué expectación!

Seguidamente se dió la siguiente refe-

rencia de la reunión ministerial:

—Después de unos minutos, bastantes

minutos, cerca de un cuarto de hora, du-

rante el cual de cuenta al Rey de político

internacional, conferencias y gestiones en

que España toma parte, trámites de políti-

ca nacional, como estaba previsto.

El presidente, al salir, se dirigió a los

reporteros, exclamando:

—Qué expectación!

Seguidamente se dió la siguiente refe-

rencia de la reunión ministerial:

—Después de unos minutos, bastantes

minutos, cerca de un cuarto de hora, du-

rante el cual de cuenta al Rey de político

internacional, conferencias y gestiones en

que España toma parte, trámites de políti-

ca nacional, como estaba previsto.

El presidente, al salir, se dirigió a los

reporteros, exclamando:

—Qué expectación!

Seguidamente se dió la siguiente refe-

rencia de la reunión ministerial:

—Después de unos minutos, bastantes

minutos, cerca de un cuarto de hora, du-

rante el cual de cuenta al Rey de político

internacional, conferencias y gestiones en

que España toma parte, trámites de políti-

ca nacional, como estaba previsto.

El presidente, al salir, se dirigió a los

reporteros, exclamando:

—Qué expectación!

Seguidamente se dió la siguiente refe-

rencia de la reunión ministerial:

—Después de unos minutos, bastantes

cuento de versiones absurdas; pero la facilidad con que se extiende y la estupidez que se sigue en lo que hace necesario para que al fin el buen pueblo, a fuerza de oírlos salir de labios que lógicamente no debieran ser eco de distiles, no se impresione por la continuidad del rumor.

El último que viene circulando hace ya semanas, y que por absurdo creímos no servía precisamente para que se creyera lo que hacía necesario para que al fin el buen pueblo, a fuerza de oírlos salir de labios que lógicamente no debieran ser eco de distiles, no se impresione por la continuidad del rumor.

Algo hay de cierto en el rumor de algunos militares inquietos, en corte numeroso e infima calidad, faltando abiertamente a su deber, se han dedicado a recoger y extender murmuraciones con el manifiesto propósito de dar organización a los descontentos, que nunca faltan, a estilo como de Juntas de Defensa o protesta.

Como esto es naturalmente delictivo se ha impuesto, tan pronto lo ha sabido el ministro del Ejército, pena de separación de mando y residencia a un teniente coronel de Infantería y arresto en castillo a dos capitanes, los tres de la guarnición de Sevilla, y se impondrán cuantías correccionales sean justificadas, aunque es de esperar que el excelente espíritu militar casi sádico en los cuadros de mando y el exacto concepto del cumplimiento del deber de los jefes superiores, sean bastante a extirpar inmediatamente este pequeño brote de indisciplina que a quien más daña y perjudica es al país y a la colectividad castrense.

Al Gobierno no pueden extrañar ni menos inquietar estos locales y personalizados incidentes, que en todas partes, en todos los tiempos y con todos los regímenes se producen. Lo triste sería sentirse tan débil que hubiera que ocultarlo, transigir con ellos o caer en la vergonzosa falacia de intentar enervarlos con halagos o claudicaciones.

El Gobierno viene atendiendo y atendrá siempre sin espolos ni recordatorios de nadie, que ni necesita ni permite, los diefados de su conciencia con relación a todas las jerarquías y clases militares y el primero y más importante entiende es mantener la disciplina, porque ello será el timbre que más las enaltecerá, justificando el amor y confianza que el país tiene en ellas y por qué al quebrantarla los militares, cualquiera que sea su categoría sea, pierden fuero, derechos y condición.

Pero como a los altos mandos pueden escapar o llegar tardíamente las maniobras de los pocos o muchos, creemos que muy pocos, que por lo visto se sienten dispuestos a quebrantar la disciplina y alterar el orden y la tranquilidad pública, no están más que en proceder de solidaridad por el honor militar que en cada asonada pierde el premiado galardón cuando no se trata de recoger e interpretar un movimiento del régimen nacional en momentos de máximo peligro, los propios compañeros en cada día se, que saúlen ser los más comedores y estas maquinaciones perversas a quienes van, separan virilmente aíñen a sus promotores, que siga afirmando rotundamente son ridícula minoría, pues sería bien triste que por la conducta de ellos se juzgara de mío y fuera de España la de un Ejército modelo de virtudes, fidelidad y comprensión estudiadas lo que sabe como ninguna otra colectividad lo que se como así mismo y debe al país.

El ministro incide, de lo hubiera merecido esta extensa nota, de parte del Gobierno, si éste no se hubiera obligado con la opinión, en la que más tiene su confianza de siempre, a no ocultarla, nada para evitar exageraciones y falsedades.

Hasta ahora no hay más que esto, si algo más hubiera se sancionaría y se sabrá al minuto."

Ruiz de Velasco.

EL TIEMPO

La extensa borrasca de América del Norte se corre hacia Oriente y la borrasca de Europa tiene hoy su centro en Noruega, por lo cual llueve en el Báltico con vientos del Sur. En España, el tiempo es de viento moderado del Noroeste, lluvia y ambiente encalado y se observan nubes negras, sobre todo en la región central.

La tempesta máxima correspondió a Almería con 20 grados y la mínima a Zamora, Palencia y Salamanca con uno bajo cero. En Madrid fueron, respectivamente, 8,3 y 4,4.

Los telegramas de la costa acusan los siguientes datos: 1) en San Sebastián: viento del Suroeste, cielo casi cubierto y florido del Suroeste. De Gijón: viento frío del Sureste, lluvia y marejada. De Santander: oeste, lluviosa y marejada. De Vigo: viento moderado del Noroeste, lluvia y marejada gruesa y de Finisterre: viento floreado gruesa y de Finisterre: viento del Noroeste, lluviosa y marejada con mar de fondo moderada.

En La Coruña llovieron varias veces con un total de 7,8 litros por metro cuadrado. La temperatura máxima fue de 12,8 y la más baja de 8.

El barómetro descendió ligeramente desde 772,8 a 770,7. El cielo estuvo nuboso y el viento sopó del Oeste por la mañana,

PRÓXIMA APERTURA
Farmacia Zato
Real, 11. - La Coruña
TELEFONO 475

Especialidades nacionales y extranjeras. — Artículos higiénicos. — Aguas minerales medicinales. — Esterilizaciones al autoclave. — Oxígeno. — Troussau. — Guantes. — Suelos y Vacunas. — Elaboración de fórmulas magistrales con garantía de productos de las mejores marcas.

SALA ESPECIAL PARA PRUEBAS DE ARTICULOS DE ORTOPEDIA

FABRICA DE IMPERMEABLES
SASTRETERIA
Gabardines y Trincheras
GABANES DE CUERO
RIEGO DE AGUA, 20-La Coruña

Inmenso surtido — Precios baratísimos
Bazar Cuatro Caminos-¡Juguetes!

Fernández Latorre, 78 - Precio Fijo

2009 Ministerio de Cultura

SALON PARIS

Cinematógrafo de Moda

POR LA TARDE

GRAN SESIÓN INFANTIL

Programa: La película del Oeste, de Tom Mix, en seis partes, titulada:

DOCTOR NO APIRE USTED

Y una hermosa PELÍCULA COMICA, en dos partes.

Butaca, 0'40. — General, 0'20

POR LA NOCHE

GRANDIOSO ESTRENO

de la producción de la marca First National, titulada:

EL DUETO ERRANTE

Extraordinaria interpretación de los artistas

LOIS WILSON, SAM HARDY y LUIS JOHN BARTEIS

Comedia de la vida entre bastidores, con sus sinsabores y triunfos

EN LA PUEBLA DEL CARAMBAL

Un naufragio y dos ahogados

La noche del domingo último salieron en una motora de su propiedad, con objeto de pescar "nócoras", los marineros Ramón Lojo Lago, de 56 años, y su hijo Manuel Lojo Lorenzo, de 25, ambos vecinos de la calle del Castillo, de la Puebla del Carambal.

Una ráfaga de viento, sin duda, debió volcar la débil embarcación.

Antesayer mañana apareció en la playa de Cabo de Cruz el cadáver del desgraciado Ramón, cuyo rostro presentaba varias heridas ocasionadas por golpes recibidos contra las peñas; en una mano portaba, además, una bota, perteneciente al hijo, lo que demuestra que intentó salvarlo. El cadáver del muchacho no apareció por ahora.

Se da la triste coincidencia de que ésta no quería embarcarse, a lo que le obligaron. Otro hijo de 14 años, se negó resueltamente, salvándose así de una muerte segura.

Esta doble desgracia produjo general consternación en la Puebla.

UNA REUNION

La Cámara de la Propiedad

Celebró esta entidad la sesión mensual reglamentaria bajo la presidencia de don Eduardo Villanueva Franco.

Próximo a regir el nuevo presupuesto para 1930, la Junta de gobierno propuso al pleno la plantilla definitiva de empleados de oficina y personal facultativo, después de sufrir examen aquellos funcionarios que habrían de tener a su cargo los diferentes negociados en los cuales se distribuirán los trabajos encomendados por la administración.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez, Hickman, Brandon, Lorenzo y otras muchas que sentimos no recordar.

Cine "Kiosco Alfonso"

Hoy, en sesión continua, de seis a diez, se proyectará la hermosa película dramática en seis partes

Ladrón de corazones

y una cómica en dos partes

La conquista del blasón

EN EL CENTENARIO DEL ROMANTICISMO

UN CONVITE DE ÉPOCA

Simpática, grata y original fué la iniciativa de un grupo de artistas independientes que anoche se reunieron a cenar para conmemorar el primer centenario del Romanticismo español. Todos ellos jóvenes de evidible entusiasmo, dieron una nota típica al asistir a la refacción caracterizada con arreglo a la moda romántica. Además, cada comensal llevó un velón para alumbrar su respectivo cubierto.

El convite se desizó con arreglo al siguiente programa:

Crecimiento por el vate don Gabino Díaz de Herrera.

Banquete (todo él con platos de la época).

3.º Rimas por el bequerianista señor Arnaiz d'Almeida.

4.º Romanza por el divo D. López Ramírez.

5.º Caricatura del asistente más representativo por el dibujante D. Ramón Torrado.

6.º Estampa de la época por el cronista Sr. Sigüenza y Raimundo de Quirós.

7.º Palabras alusivas al cónclave por los señores Oñión Moret, Lugris González y Vidal Dovale.

8.º Gran daguerrotipo al magnesio.

La avanzada hora de la madrugada en que recibimos la noticia del acto, nos impidió hablar de él con más extensión. De todos modos, vaya nuestra enhorabuena más sincera a sus originales organizadores.

Acompañamos en su dolor a todos los familiares del finado.

El jefe de Policía

Inopinadamente dejó de existir anoche el comisario-jefe de policía, don Pedro Francisco Coll y Cotardrona.

El señor Coll padecía desde hace tiempo una enfermedad al corazón, que le ocasionaba insopitables sufrimientos, de los que la muerte ha venido a librarse.

Accompañamos en su dolor a todos los familiares del finado.

La despedida del año

Ayer se congregó mucha gente en la Plaza de María Pita para despedir al año viejo, según costumbre tradicional.

Al dar las doce en el reloj del Palacio Municipal, se comieron las uvas clásicas y se bebió de lo lindo.

Hasta bien entrada la madrugada avivaron por las calles numerosos grupos, cantando variados y originales instrumentos y cantando por todo lo alto.

Con motivo de la festividad del año, el gobernador civil señor Muñoz Gómez, ob-

tuvo en su despacho el viernes 20 de diciembre.

Los telegramas de la costa acusan los

siguientes datos: 1) en San Sebastián: viento del Suroeste, cielo casi cubierto y florido del Suroeste. De Gijón: viento frío del Sureste, lluvia y marejada. De Santander: oeste, lluviosa y marejada. De Vigo: viento moderado del Noroeste, lluvia y marejada gruesa y de Finisterre: viento del Noroeste, lluviosa y marejada con mar de fondo moderada.

En La Coruña llovieron varias veces con un total de 7,8 litros por metro cuadrado. La temperatura máxima fue de 12,8 y la más baja de 8.

El barómetro descendió ligeramente desde 772,8 a 770,7. El cielo estuvo nuboso y el viento sopó del Oeste por la mañana,

2009 Ministerio de Cultura

sequido con un lunch a los funcionarios del Gobierno, de la policía y de otras dependencias gubernativas.

El gobernador dispuso que fueran puestos en libertad los detenidos por orden gubernativa en toda la provincia.

DE SOCIEDAD

Ayer se celebró el enlace matrimonial de dos extranjeros muy distinguidos: el subido rumano D. Salvador Rosenthal Kerner y la prestigiosa dentista rusa Leya Wilensky.

Firmaron el acta como testigos el médico alemán D. José Wertheimer y el teniente coronel de Isabel la Católica don Rogelio Cardozo Pita.

Deseamos a los nuevos esposos una perdurable felicidad.

Por la respetable señora doña Carmen Varela, viuda de Ponte, y por nuestro distinguido concejal don Joaquín Ponte Naya, ha sido pedida la mano de la bella señora Emilia Suárez Amil para su sobrino don Alfonso Ponte Varela.

La boda se celebrará en breve, y los novios están recibiendo muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.

Ha salido a visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla el arquitecto don León Bescansa, acompañado de su distinguida señora.

De fantástica puede calificarse la fiesta de fin de año celebrada ayer en el Real Club Náutico.

En el bar de la sociedad se sirvió una espléndida cena, durante la que la reina de mayor animación, ofrecida el salón un deslumbrador aspecto, adornado con multitud de faroles y bombillas de colores. En la sala se dispusieron buen número de mesas en las que se sentaron más de un centenar de personas.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez, Hickman, Brandon, Lorenzo y otras muchas que sentimos no recordar.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez, Hickman, Brandon, Lorenzo y otras muchas que sentimos no recordar.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez, Hickman, Brandon, Lorenzo y otras muchas que sentimos no recordar.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez, Hickman, Brandon, Lorenzo y otras muchas que sentimos no recordar.

En el salón de fiestas, adornado con mucho gusto con banderas y gallardetes, se celebró el baile, que resultó una fiesta distinguida, durante la cual ni un solo momento decayó la animación.

Allí hemos visto a las señoras y señoritas de Ozores, Arráiz, Valderrama, Ozores, Piñeiro, Rodríguez, Torres, Barrié, Farfá, Del Moral (D. Antonio y D. José), Cayón, Tovalina, Urioste, Sanz de Andújar, Artáñano, Martín, Abad, Mariñas, Pérez

DOS SESIONES EXTRAORDINARIAS

En el Ayuntamiento**LA COMISION PERMANENTE**

A las seis y media de la tarde de ayer se reunió en sesión extraordinaria la Comisión municipal permanente con objeto de resolver dos asuntos de urgencia.

Aprobado el acta de la reunión anterior, se acordó, a propuesta de la Comisión de Hacienda, eliminar todos los eredos activos y pasivos, no solo de la liquidación del presupuesto, ya practicada últimamente, sino también del que se halla en curso, con el fin de que la liquidación que de éste ha de efectuarse sea fiel y exacto reflejo de la situación económica del Ayuntamiento.

Se acordó, igualmente, designar una comisión compuesta por los señores Rodríguez Rivero, Casares (D. Julio) y Martín Martínez, para gestionar en Madrid la aclaración de la disposición últimamente dictada, por la cual se concede al Instituto provincial de Higiene el servicio de desinfección en toda la provincia; toda vez que esto solo obligaría al Ayuntamiento a pagar 55.000 pesetas anuales, con pérdida, además, de los productos que pueden obtenerse por la práctica del servicio en el caso de la población.

El señor Rodríguez Rivero hizo presente que por motivos de salud no podía ausentarse de La Coruña y en su vista se acordó que lo sustituya el señor Sanz Barahona.

Fueron aprobadas diferentes eventua-

y seguidamente se levantó la sesión.

EL AYUNTAMIENTO PLENO

Media hora más tarde se reunió el Ayuntamiento pleno en sesión también extraordinaria y adoptó los siguientes acuerdos:

Aceptar la renuncia que del cargo de concejal soplente presentó don Gonzalo Sánchez Toscano.

Modificar el artículo primero del Reglamento del Montejo de empleados y aprobar las bases para la concesión de antieipos a los mismos, conforme al Real decreto recientemente dictado por el Gobierno.

Contribuir con 50.000 pesetas, pagaderas en diez anualidades, a partir de 1931 inclusive, para la construcción de un edificio con destino a Escuela de Comercio.

Aprobar el acta de convenio suscripta entre la Alcaldía y don Vicente Nieto, para pago de las casas números 143 y 143 duplicado de la calle de San Andrés, expropiadadas con motivo de la prolongación de la calle de Durán Loriga.

Aprobar igualmente otra acta levantada con ocasión de la entrega al Estado del solar donde ha de construirse la nueva Delegación de Hacienda.

Sancionar las siguientes transferencias de crédito: una de 5.420,62 pesetas, para pagar al Señor Hacienda el importe de las obligaciones municipales en circulación; otra de 6.034,25 para satisfacer igual importe correspondiente a los títulos del alcantarillado; otra de 4.000 pesetas, para pago del personal de la Administración de arbitrios y otra de 11.000 pesetas, para atender al suministro de viviendas con destino al Hospital de San José; compra de instrumental y ecuras para el Hospital de Caridad y adquisición de vestuario para el personal subalterno del Centro; la desinfección.

Nombra secretario del Hospital de Caridad a don José Louro Gómez y enfermara del mismo establecimiento a doña Celia Guillermo Souto.

Fijar la fecha de 1.º de Enero de 1925 para poner en vigor el arbitrio sobre solares con exclusión de los de la zona del Parque y hermanas, 50; "Sporting Club", 100; D. Pedro Barrio de la Maza, 50; D. Teodoro Martínez, 5; Recaudada en la boleta de Banco Pastor, 61,25. Total, 391,25 pesetas.

El señor Rebollo se opuso a la reducción que esto significa, diciendo que con ello se perjudican los intereses del Ayuntamiento en cerca de tres mil pesetas anuales.

Le contesta el señor Mateo Matumbres que en exacta esta cifra pero que la Comisión de Hacienda entiende que la industria no se le debe arruinar con arbitrios.

Estima la justificadísima la rebaja que se concede a "La Terraza", porque es obvio que se le habría fijado un canon de 7 pesetas metro cuadrado para el sótano, mientras que la planta principal paga solamente 6 y las otras a razón de 2'40.

Añade que su criterio es bonificar igualmente a las demás construcciones del Parque y aún si pudiera negarla a liberar los arbitrios a la industria hotelera, como medio de conseguir que los hospedajes sean decorosos.

Con los votos en contra de los señores Rebollo y Maseda se acordó acceder a lo solicitado por "La Terraza" en cuanto se refiere al canon por ocupación de superficie; desestimándose unánimemente la pretensión de que se le eximiese del pago al arbitrio por la colocación de mesas y sillas en el exterior del edificio.

Se acordó después iniciar los expedientes necesarios para la explotación de unas piedras parecidas en el Parque de Muriel, con el fin de regularizar el solar donde iba de construirse el grupo escolar "Carrasco Enriquez" y encomendar al arquitecto la redacción del oportuno proyecto de desviación de la tubería general de conducción de aguas, que atraviesa los terrenos de dicho solar.

Ultimamente, se aprobó una proposición de don Jacinto García para que se colgase en el salón de sesiones una ampliación fotográfica de la famosa Junta de Defensa y se tribute un homenaje a los únicos supervivientes don José Soto, don Andrade Souto Ramos y don José Aznar, otorgando la medalla de la ciudad al que fuera presidente de la Junta superior Soberano y entregándole en sesión solemne.

La propuesta fue acogida con aplauso y actuado seguido se levantó la sesión.

zurcas y desesperación del resto de los vecinos.

La Prensa resaltaba los datos estadísticos del febrero 1904 y saludaba con los mejores deseos a sus lectores.

Noticias que valiesen la pena de renovación no las había.

EN CORCUBÓN**Un hombre ahogado**

Hace pocos días se registró en Corcubón un suceso desgraciado.

El vigilante de los depósitos de carbones de la Compañía General, Domingo Santiago Vázquez, de 38 años, casado, recorría el muelle y tuvo la desgracia de caerse al agua, recibiendo un tremendo golpe en la sien derecha, que le hizo perder el conocimiento.

Este motivo que el desgraciado vigilante perdió la vida, por no poder ponerte a salvo.

Se cadáver fué recogido y recibió sepultura en aquél cementerio.

DE AVIACIÓN**Los viajes del «Dornier A»**

(Por telégrafo y teléfono)

Cameriñas, 31 (10 h.).—Hace un momento pasó por esta villa un avión con rumbo a La Coruña.—*El Correspondiente*.

Ferrol, 31 (14,45 h.).—Procedente de Cádiz llegó el hidroavión "Dornier A".

A pesar del fuerte temporal que lo sorprendió en la travesía, hizo el viaje sin novedad.

Desde el muelle presenció la entrada del avión un gentío grande.

El avión aterrizó en la Dársena del Arsenal.

Desde aquí se dirigió a Barcelona en vuelo directo.—*El Correspondiente*.

El "Dornier A" llegó el domingo último a Madrid, ansiando frente al Polígono de Atocha.

A causa del temporal se vió obligado a hacer escala en Oporto.

Tránsito este aparato los tenientes de navío D. Luis Celiar Sánchez, D. Tomás Moyano y dos mecánicos.

Su viaje a Madrid está relacionado con unos ensayos de la estación de radiogrametría que va a instalarse en la playa de Sangenjo.

En su viaje a Ferrol condujo al jefe del Polígono Sr. Moreno.

La Comisión provincial

Ayer a media hora celebró sesión extraordinaria esta corporación bajo la presidencia del Sr. Tomás y con asistencia de los Sres. Barja, Orcella, Rúa, Bas Caro y Santos Bagallo.

Se limitó a despachar varias cuentas de gastos que han de ser pagadas con cargo al presupuesto del ejercicio de 1929, todas las cuales fueron aprobadas.

Mañana, a las cinco de la tarde, volverá a reunirse para celebrar la primera sesión del año que comienza.

Las Colonias Escolares

Para los "Colonias Escolares" se recibieron los siguientes donativos:

Banco Pastor, 100 pesetas; D. Antoni Tenreiro Rodríguez, 25; marqués de Lareda y hermanas, 50; "Sporting Club", 100; D. Pedro Barrio de la Maza, 50; D. Teodoro Martínez, 5; Recaudada en la boleta de Banco Pastor, 61,25. Total, 391,25 pesetas.

El Emden por su parte incluyó en su equipo nuevos elementos.

La alineación probable será la siguiente:

Cachaza: Abelardo Lolito; Barreiro, Requejo, Belva; Medina, Sánchez, León Díaz, Bouza.

Los socios del Emden y Marineda pueden recoger en el local social, Café Asturias, los recibos del corriente mes de Enero.

(Por teléfono)

UN CAMPEONATO MUNDIAL

Montevideo.—El campeonato mundial de fútbol que estaba anunciado para el mes de Julio de 1930, ha sido aplazado para fecha no determinada todavía.

Tenis**UNAS OBSERVACIONES**

Nuestro tenis, que en sus comienzos produjo jugadores de renombre internacional, sobre todo en las consecuencias de su demasiado rápido desarrollo, y aun en la actualidad, a semejanza de lo que ocurre en el cuerpo humano, alayavemos un período de larga convalecencia con las inquietudes morales consiguientes.

El pasado no tiene ya remedio y sólo sirve para mejor orientar los pasos en el camino del porvenir; guiados por un

equipo nuevo elementos.

La alineación probable será la siguiente:

Cachaza: Abelardo Lolito; Barreiro, Requejo, Belva; Medina, Sánchez, León Díaz, Bouza.

Los socios del Emden y Marineda pueden recoger en el local social, Café Asturias, los recibos del corriente mes de Enero.

(Por teléfono)

UN CAMPEONATO MUNDIAL

Montevideo.—El campeonato mundial de fútbol que estaba anunciado para el mes de Julio de 1930, ha sido aplazado para fecha no determinada todavía.

Tenis**UNAS OBSERVACIONES**

Nuestro tenis, que en sus comienzos produjo jugadores de renombre internacional, sobre todo en las consecuencias de su demasiado rápido desarrollo, y aun en la actualidad, a semejanza de lo que ocurre en el cuerpo humano, alayavemos un período de larga convalecencia con las inquietudes morales consiguientes.

El pasado no tiene ya remedio y sólo sirve para mejor orientar los pasos en el camino del porvenir; guiados por un

equipo nuevo elementos.

La alineación probable será la siguiente:

Cachaza: Abelardo Lolito; Barreiro, Requejo, Belva; Medina, Sánchez, León Díaz, Bouza.

Los socios del Emden y Marineda pueden recoger en el local social, Café Asturias, los recibos del corriente mes de Enero.

(Por teléfono)

UN CAMPEONATO MUNDIAL

Montevideo.—El campeonato mundial de fútbol que estaba anunciado para el mes de Julio de 1930, ha sido aplazado para fecha no determinada todavía.

Tenis**UNAS OBSERVACIONES**

Nuestro tenis, que en sus comienzos produjo jugadores de renombre internacional, sobre todo en las consecuencias de su demasiado rápido desarrollo, y aun en la actualidad, a semejanza de lo que ocurre en el cuerpo humano, alayavemos un período de larga convalecencia con las inquietudes morales consiguientes.

El pasado no tiene ya remedio y sólo sirve para mejor orientar los pasos en el camino del porvenir; guiados por un

equipo nuevo elementos.

La alineación probable será la siguiente:

Cachaza: Abelardo Lolito; Barreiro, Requejo, Belva; Medina, Sánchez, León Díaz, Bouza.

Los socios del Emden y Marineda pueden recoger en el local social, Café Asturias, los recibos del corriente mes de Enero.

(Por teléfono)

UNA INAUGURACION**Las Escuelas Salesianas**

Empieza el año para los PP. Salesianos con la inauguración del nuevo gran edificio por ellos construido con destino a escuelas. Al mismo tiempo se celebra un homenaje al director de las escuelas, reverendo Lino Cabada, que hoy celebra su fiesta onomástica.

Ayer terminó el triduo eucarístico celebrado en acción de gracias.

La parte profana de la fiesta de ayer consistió en una velada teatral, en la que tomaron parte numerosos alumnos.

Hoy habrá los siguientes actos:

A las ocho y media, Misa de Comunión General, en la que varios de los niños recibirán por primera vez el pan de los Angeles. Los cantores interpretarán selectos y variados motetes.

A las diez y media, Misa solemne, canónicas la Haller.

A las seis de la tarde, se representará "Los Crímenes de la Ambición", drama en tres actos. Y "La Barbería del Maestro Pepe", gracioso sainete.

Las bandas amenizarán los entrantes y alegrarán mañana y tarde estas simpáticas fiestas.

Defunciones: Jesús Cordeiro García, 31 años, (tuberculosis pulmonar).

DEPORTES**Futbol****SE VA A TRANSFORMAR EN ENTIDAD ANÓNIMA LA REAL SOCIEDAD?**

"La Noticia", de San Sebastián publica una interesante información, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

"En la próxima asamblea de la Real Sociedad, en grupo de socios, en nombre de unos conocidos deportistas, harán la siguiente proposición:

"Que el campo de Atocha sea cedido a esos señores, quienes se comprometen a hacer unas importantes obras en el campo, cubriendo la entrada general y dotándola de asientos, así como la preferencia, para mayor comodidad del público.

Los socios pagarán sus cuotas como lo desean, bien anual, mensual o semanalmente. Todos ellos tendrán los mismos de derechos y podrán asistir gratuitamente a cuantos espectáculos deportivos se celebren en el campo de Atocha. En verano, cuando se celebren combates de boxeo, pagaran una entrada especial, que no excederá a dos pesetas. Habrá también abonados a las localidades de preferencia y de general.

La Sociedad tendrá un plantel de quince jugadores profesionales, bien retribuidos, con un sueldo mensual de 500 a 600 pesetas. Además habrá otros nueve equipos, que serán pagados según su valía.

Estos jugadores no serán retenedos y firmarán los compromisos por un año. Si alguno de ellos percibiera al finalizar el contrato una cantidad especial, la reintegrará a la Sociedad.

Los jugadores que constituyan la sociedad Anónima, que así podrá denominarse, se comprometen a hacer las obras en el campo de Atocha para la próxima temporada.

Si hay pérdidas durante el ejercicio, ellos correrán con ellas. Si por el contrario hay beneficios, éstos se distribuirán en la siguiente forma:

El 50 por 100 para amortizar el costo de las obras efectuadas y una vez pagadas éstas para el fondo de reserva; el 25 por 100 se entregarán a la Beneficencia, y el resto 25